

# EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, 1.

PRIMERA EDICION DEL SABADO.

## Restaurant del Ateneo

En este acreditado establecimiento se expenden toda clase de pastas á los precios siguientes:

Mantecados de almendra, libra. . . . .	1.25	Tortas finas amieladas, . . . . .	1.00
Idem de Astorga, . . . . .	1.25	Idem de almendra y piñón, . . . . .	0.75
Idem de la Reina, . . . . .	1.00	Idem grandes caseras, . . . . .	0.75
Idem del país, . . . . .	1.00	Bollos de aguardiente, . . . . .	1.25
Cordiales reynos, . . . . .	1.50	Ran dormido, . . . . .	0.75
Polvorones sevillanos, . . . . .	1.10	Además hay otras de varias clases.	

Licores de todas clases y marcos, desde 3 pesetas en adelante.

Se reciben encargos para dentro y fuera de la capital, con veinticuatro horas de anticipación.

En dicho establecimiento también encontrará el público gran variedad en platos de cocina. Se sirven por cubiertos y á la carta.

ALMIBARES: Cabello, Batata de Málaga, Malarrosa y Cimboa, á pta. libra.

NO EQUIVOCARSE

RESTAURANT Y PASTELERIA DEL ATENEO

PLAZA DE HERNANDEZ AMORES

## ESTA ES LA VERDAD

Figaros bien y os evitareis molestias y gastos, porque el CARBON MERCEDÉS, es muy recomendable á las familias.

Así es, que á todos los carboneros, pedid siempre mitad vegetal y mitad Mercedes, y hallareis, á mas de la economía indicada, mucha curiosidad.

La Fábrica de gase carbon está situada junto á la iglesia de la Merced.

## AL DIA

### NOCHE-BUENA

Ante el solo nombre que encabeza estas líneas, seden todos los asuntos políticos, económicos, y de actualidad, pues la Noche-buena es la actualidad más interesante, el tema más grato á todos, por los recuerdos que despierta en el ánimo, por las dulzuras que ofrece en el hogar doméstico, y por que establece un parentesis en las luchas de la vida, en el trabajo diario, brindando grato descanso por un momento al espíritu agobiado por la pesadumbre de los sinsabores y desdichas de la vida.

¡Noche-buena! A su recuerdo se siente el anciano rejuvenecido, el joven con más vigor, más energía y el niño henchido de placer, de contento, porque esta noche es, digámoslo así, la noche de la infancia que conserva el indelible recuerdo de las alegrías experimentadas en el regazo materno, rodeada de la familia que celebra el nacimiento del Dios hecho Hombre, y que canta en honor de la Divinidad que vino ha redimirnos, sentidas, tiernas y delicadas canciones recordando el hecho más saliente de la Humanidad.

Nunca olvidará el que de niño haya gozado de uno de esos inefables placeres de la Noche-buena en familia, el recuerdo de su hogar, el de los que la solemnidad del día congregó alrededor de la mesa, en torno á la lumbre que con su grato calor hacia pensar en la desnudez y en el desamparo del que nació en el establo de Belén, sin más abrigo que los besos y el cariño de su madre, y sin más testigos del grandioso hecho que después habia de conmemorar todo el orbe cristiano, que una mula y un buey en el establo albergados.

La narración del suceso portentoso tiene albergue en todas las imaginaciones infantiles, y simpatiza uno, admira á aquellos humildes y dichosos pastores que acudieron al establo á adorar al Niño-Dios; reverenciarse á los tres Reyes, que desde remotos países acudieron guiados por la estrella á ofrecerse al Rey de los reyes, y se odia al feroz, cruel y vengativo Herodes que mandó decapitar á tanto y tanto inocente por saciar su sed de sangre divina, limpia de toda mancha de pecado...

La imaginación infantil, excitada por el relato de las maravillas ocurricas en Belen por el nacimiento del Salvador del mundo, cree

presenciar el suceso, conoce á los que en él intervinieron, y cree sentir en los aires la armoniosa é inimitable música celeste, acompañada de los angelicos coros que cantan en memoria del nacimiento de Dios hecho Hombre, la celeste estrofa de «Gloria á Dios en las alturas, y paz en la tierra á los hombres de buena voluntad»...

Cantemos, pues, la Noche buena, que ella merece hoy todos nuestros cantos, toda nuestra atención, todos nuestros recuerdos; ella es la que nos hace volver á nuestros primeros años, la que nos hace gustar de nuevo el sabor de los besos maternales, y la que nos alegra al recordar los pasados gozos, hoy, que ya casi no vivimos más que la vida de recuerdos...

## AGUINALDOS

En la costumbre y en la tradición se escuchan las gentes para pedir aguinaldo en estos días de Diciembre, pero es notable ver como hasta los más tradicionales intentan romper con la tradición y la costumbre, si tienen que dar el aguinaldo.

¡Que las ideas son accidentales sin importancia cuando hay por medio una cuestión de ochavo!

En este asunto la costumbre ha tomado el carácter de ruina, pues no quiero creer que el cartero y el aguador y el sereno intenten vender la felicidad del parroquiano por una vil peseta.

Y, sin embargo, eso es lo que hacen, pues si ellos no esperasen de usted, querido lector, que correspondiese á sus buenos deseos con óbolo más ó menos espléndido, de seguro que de su boca no saldrían las consabidas ¡Felices Pascuas!

El aguinaldo es de la misma familia que la propina, pero es más decoroso.

Muchos que no admitirían una propina, no tienen reparo en pedir aguinaldo y desearían que hubiese muchas Pascuas en el año para pedir mucho.

Quizás por eso nos están siempre haciendo la pascua.

Y apropiado. Ahí tienen ustedes una frase que deba haber tenido su origen en el aguinaldo. Porque ¿qué hay que más nos moleste, que más nos fastidie, que más nos aburra, en una palabra, que más nos haga la pascua que el constante ir y venir de pedigüños en estos días de aguinaldo?

## LA INVERNADA DE LOS RUSOS

Según los telegramas de la indicada procedencia los campos, donde se hallan los rusos presentan un aspecto verdaderamente pintoresco.

Los flancos de las colinas y los campos que rodean las poblaciones se hallan sembrados de silos, en donde los rusos buscan refugio á las inclemencias del tiempo.

De estas habitaciones subterráneas salen columnas de humo, denunciando la presencia de sus moradores y que en ellas está refugiada la vida actualmente.

Las barracas construidas para los soldados estan casi en tan buenas condiciones como las de los oficiales.

Todas ellas tienen ventanas cubiertas con cristales, no faltando tampoco estufas, donde arde continuamente el combustible.

En las casas chinas, los hombres tienen todo el confort posible, no faltando en ellas gran cantidad de ropas y de alimentos nutritivos y calientes.

El servicio de transportes funciona bien por estar los caminos helados y facilitar así la marcha de los carros.

La provisión de forrages y granos es grande, viniendo cantidades del norte de la Mandchuria, y llegando sin dificultad hasta las posiciones Sur y Este del ejército ruso.

Los depósitos de mercancías están llenos, si bien los precios de los objetos son extremadamente caros.

A esto se une que el rublo ha sufrido una gran depreciación, á consecuencia de no hacerse expediciones de dinero, ayudando también á este encarecimiento el impuesto transitorio que sufren toda clase de mercancías que atraviesan el territorio chino para entrar en la Mandchuria.

